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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre ..... I 2 kor.
Fii évre......................... 6 kor.
Negyedévre . 5 kor

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
_j-czenti méterenként 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek. POLITIKAI. TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI IÁID

Szerkesztőség
és

kind < ’> hivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Bcíh1 ;n-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét i lelő 
közien. ínye k, mint az e 1 ö fi­
zet és él; és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér. VZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissz«.

Megjelenik hetenkint kétszer: es ü t ö r t ö k ö n es vas a v n a p.

Országgyűlés.
A katonai javaslatok ellen a mull hét végéig elhang­

zott. támadások lényege alku természetű volt. Az ellen­
zék, a nagy áldozatokkal szemben, melyek a mostani 
nehéz viszonyok között a nemzetet tagadhatlauul ter­
helnek, rekompen/aeziót igyekszik biztosítani az úgy­
nevezett. nemzeti követelésekben. Legalább az eddig 
beadóit határozati javaslatok túlnyomó része ebben az 
eszmekörben mozog. Az áldozatokért nemzeti vívmá­
nyokat. követelnek, melyekre nézve a kormány is kö­
rülírta a. határokat, a meddig a hadsereg közösségének 
elve mellett elmehet. így a vita nem annyira elvek, 
mint alku körül forgott.

Kivételt csak gróf Zichy Jenőnél láttunk, a ki elte­
kintett minden vívmánytól s arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy szegények vagyunk, tehát nem emelhetjük 
se a vér-, se a pénzáhiozatokat,. Nem, még engedmé­
nyek fejeljen se. A szükség kérdését lehetőleg kerülte 
nemcsak ő, hanem minden társa, a kik a javaslat ellen 
beszéltek. Pedig ez a fő; s a kormány is erre fektette 
a súlyt előterjesztései indokolásában.

Beöthy az ő epés természetével uj elemet vegyitett 
a vitába s ferdítésektől se idegenkedik, csakhogy tap­
sokat arasson s a kormányra rászólhasson. És nemcsak 
a történelmi eseményekből levont következtetéseknél, 
hanem a hadügyi kormányzat jellemzésénél is ezt a 
hangot használja. Rövidlátással, következetlenséggel és 
rendszertelenséggel vádolja ezt, de vádjait oly konkrét 
esetekkel igyekszik indokolni, melyek előadásával el­
árulja, hogy nem vett magának annak idején kellő 
fáradságot arra, hogy az esetek mögött álló körülmé­
nyeket s a hadügyi kormányzat indokait alaposan 
megismerje.

Mindezzel különben Beöthy csak azt bizonyította, 
hogy az ujonczlétszám emelése ellen politikai és kato­
nai szempontból számottevő érvek nem hozhatók föl, 
mert ha volnának ilyenek, akkor sokkal inkább folya­
modott volna ezekhez s talán több hatást is ért volna 
el, mint a történelmi tények erőszakos magyarázatához. 
Neki azonban nem annyira az volt a ezéija, hogy a 
javaslatok mellett fölhozott komoly okokat megdöntse, 
mint inkább az, hogy az obstrukeziót indokolja s annak 
létjogosultságát bebizonyítsa.
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A magyar liturgia. Szatmármegye feliratot inté­
zett a képviselőházhoz, a. melyben utal arra, hogy a 
nagykárolyi magyar görögkathoiilcus egyházban már 
gyakorlatban levő nemzeti nyelvét ki akarják küszö­
bölni. Elmondja, hogy maga ez az egyházközség tá­
madt fel teljes erejében a megtámadást, visszaverni 
s e részben nem maradt egyéb hátra mint ez, ellen­
állásnak jogosultságát méltányolva, a vármegye köz­
gyűlésének teljes erkölcsi súlyával adui meg az elis­
merést azon férfiaknak, kik eljárásuk által a minden­
ható Isten tiszteletét a haza szent szeretetével összhangba 
hozták s nem engedték meg, hogy nemzeti nyelvünk 
az oltártól, mint ennek megszeutségteletiilése, száműzes­
sék s ez által meggyaláztassék. Szabnál- vármegye 
— úgymond a felirat — megtette kötelességét, mit 
meg fog tenni a jövőben is, de aggódással érzik, hogy 
mindez hiába való és hiába való lesz, ha nem ieend 
kimondva, érvényre emelve az a nagy elv hogy nem­
csak idegen nemzetek és nemzetiségek jogosultak nem­
zeti nyelvükön imádni az Istent, hanem jogosul! a 
magyar is és magyar szellemben, magyar nyelven ne­
velt. lelkészek és tanítók fogják bizonyítani, hogy a 
görögkatholikusnak szabad magyarnak is lenni s nem 
tiltó akadály, hanem az egyedüli ajánló levél a leg­
magasabb főpapi helyekre az egyénnek nem a magyar 
állami eszme elfogadása, hanem tiszta, kételyt nem 
tűrő magyar volta.

A szegény tanulókat segélyező egyesület 
műsoros estélye 1903. február 1-én.

Az egyesület népszerűbb czime: rongyos egylet, 
ugyanis jótékony gyöngéd kezekkel a rongyot, igyek­
szik befoldozni, a szakadást összevarni, s a rongyaik­
ban fazó szegény, de jó tanulókat védelmezni meleg 
ruhával a tél hidege ellen.

Egy viczczelni szerető barátunk azonban másként 
magyarázta e/.l a népszerű nevet. Azért nevezi ron­
gyos egyletnek, mert a szegény tanulók felruházására 
oh nagy tevékenységet fejt ki, hogy a jótékonyság 
oltárára jó kedvvel hozott áldozatok mialt akár le is 
lehet rongyosodul. Ez roszhiszemii rátogás. Akkora 
közönség gyűli össze az estélyre, hogy már ez mutatta,

van még lerongyosodni való jótékonyság ebben a kö­
zönségben. Sőt, az estélyen Elsholz úr, ez a kiváló 
dilettáns bűvész megtanította a hölgyeket, hogy, ha 
legyezőjük elrongyolódik, milyen könnyen meglehet 
reperáini

A kik látják, hogy sok derék gyermek mily kínosan 
existál tanulói pályáján, hogy szüleinek arra sem jut, 
hogy élelmezze őket. nem hogy ruházza, mikor ezek­
nek örömtől s hálától fénylő szemeit látja, akkor mél­
tányolja igazán az egyesület áldásos működését.

Közönségünk is méltányolja. Ez az a kiválasztott 
egyesület, mely itt mindig népszerű volt s mindig 
méltánylásban részesült.

Az estély műsora magas igényeket is kielégíthetett.
Az alkalmi énekkar Lacher V.: „A zene dicséneke** 

ez. darabját jól összevágó gondos előadásban, sikerrel 
énekelte, egyaránt dicséretére válván a vezetőnek s a 
szereplőknek.

Dr. Várad! Antal: „Az úr Ítél“ ez. költeményét, melyet 
Nemes Elemér zenésitett .Szász Ilonka k. a. zongora 
s Veres Gábor harmonium kísérete mellett Székely 
János, kuli. helyettes tanár szavalta Úgy a kedves 
megjelenésű kis leány, ki tudtunkkal ma először sze­
repelt nagy nyilvánosság előtt, mint a szereplő urak 
jobb előadási tárgyhoz méltó képességgel s művészi 
erővel szerepeltek.

W inkier L i a k. a kisérte zongorán T ó t h G y u 1 á t 
ezután. Zsadánvi „Boka kesergőjét“ hegedűn játszotta 
a tisztelet.es úr. Méltó partnerek. Sokoldalú képességü­
ket újabban több Ízben, mindig sikerrel mutatják be 
közönségünknek. Winkler Lia k. a. kedvencze ma Enyed 
műér tő közönségének. Közvetlen s bájos megjelenéssel, 
bátran lép föl, akar zongorán játszik, akár monológot 
szaval, vagy műkedvelői darabban szerepel. Tóth Gyulá­
ból pedig sok ember tevékenysége tör elő. Kart vezet, 
felolvas, hegedül s mindenik működéséért hálás elis­
merést érdemel, buzgóságával arányban álló szép si­
kereiért.

Játszva, könnyedén s mégis egészen műértően érvé­
nyesítették a nehéz s szép darab összes szépségeit.

B i h a r i Bél a népdalai cigányzene kíséretében 
szintén nem uj műélvezet, előttünk. Mint eddig, most 
is szép hangján érzéssel, lélekkel kesergett a kesergő 
dalban, enyelget a játszi frissben.

„Az ajánlott levél“ czimü 1 felvonásos színdarab 
kitűnő előadásának dicsőségében négyen osztoztak meg.

Anyámnak.
Egy csöndes, hervadt, asszonyt ismerek,
Árnyéka ott van. a hol én megyek.

Nincs szárnya mégis tisztább, mint, az angyal:
0 éjszakám, a hajnalom, a nappal.

A könyt, mi orczáimon ömlik el.
Lemondó búval ő csókolja fel!

Együtt vinasztjuk át csöndes éjét,
Mint két hús, vérből megfogant kisértet.

Érettem szenved és én is ő érette.
Közös a búnk, szivünknek egy a léte.

Ha kikaczagják versemet, a csókja,
Mint a babér borul bús homlokomra.

És mint az égi szűz tekint teáin:
E csöndes asszony, az én jó anyám!

__________ L Flies* Henrik.

A török irodalom népszerű ismertetése.
Irta : dr Szőcs Géza.

— A »Közérdek« eredeti tárczája. —

(Folytatás.)

A nyelv és dialectusai.
Azt hiszem, nem lesz érdektelen és unalmas, a török 

nyelvről is szólnom pár tájékoztató szót.
A török nyelv a ragozó nyelvek közé tartozik, mint 

a finn-, ugor és magyar nyelvek ; tehát a törzshajlitást, 
a törzsnek megváltoztatását nem ismeri, a mi pedig

gyakori jelenség az u. n. flectáló, törzshajlitó nyelvek­
ben, melyek közé tartoznak az összes indo-európai, 
vagyis indo-germán nyelvek, tehát úgy a latin, mint a 
germán és szláv nyelvek.

Egyik legkiválóbb tulajdonsága a hangzó-illeszkedés, 
vagyis, hogy mélyhangu szóhoz mélyhangu, magas- 
hangú szóhoz magashangu rag járul, mint a magyarban, 
ember, emberek, ház, háznak, úgy a törökben is, pl: 
alma (alma) alma-lar, almák, teve (teve) devder, tevék.

A magyarhoz hasonló sajátság a törökben még az 
is, hogy a török melléknév, akár mint jelző a főnév 
előtt, akár mint állítmány a mondatban, változatlan 
alakban marad: pl. éji adamlar, jó emberek, güzel baj- 
raklar, szép zászlók; vagy pl. bu bajraklar güzel dir, 
ezek a zászlók szépek.

Az igeragozásból érdekes fölemlíteni, hogy a török 
nyelvnek kétféle jelen és kétféle múlt ideje van; az 
egyik jelen idő jelenti a szorosan vett jelent a beszélő 
szempontjából véve, vagyis nevezhetjük folyamatos 
jelen időnek, mig a másik a jelent általánosságban je­
löli. s ezért nevezhetjük beálló jelennek, pl. a magyar­
ban ilyenformán különböztethetjük meg a két jelen időt: 

folyamatos jelen : most megyek el; 
beálló: majd elmegyek.

így van a múlttal is.
A mi a török tájszólásokat illeti, az irodalmi nyelvet 

és a müveit törökség társalgási nyelvét oszmanli-nak 
nevezzük ; van ezen kívül kurd, cserkesz, azetbaidsani, 
rumili, üzbég nyelvjárás, a melyek nyelvészetileg becse­
sebbek az oszmanlinál, mert a tiszta török elemeket 
inkább megtaláljuk bennük, mint az irodalmi nyelvben,

melyet az arab és perzsa elemek sok tekintetben meg­
fosztottak eredetiségétől.

Az úgynevezett „ifjú törökök“, a kik közt a jelenkor 
legkiválóbb moszlim férfiai tevékenyen működnek min­
den téren, igen sokat tisztogattak és javítottak, s hatá­
suk főleg a legújabb irodalmi termékeken látszik meg.

Belátták ezek a felvilágosodott, tanult emberek, hogy 
mig nyugaton művelő, népnevelő hatása van az ito- 
dalomnak, addig keleten gátolja a nép művelődését, mert 
az egyszerű ember nem érti meg a czifra szóvirágokkal, 
arab és perzsa kifejezésekkel teljes költői müveket, 
hanem valóságos szent borzalommal néz reájuk.

A nyelvreformok megindítója és legbuzgóbb előhar- 
ezosa Akif basa volt. II. Mohamed szultán külügymi­
nisztere, a kit bátran nevezhetünk a török irodalom 
Kazinczyjának.

Különben a nyelvreformok kérdésére még leszek bá­
tor rátérni a török hírlapirodalom ismertetésénél.

Színház és zsurnalisztika.
A drámairodalom a törököknél csak a legutóbbi idő­

ben nyert valamelyes lendületet. A komoly török, ki a 
tánezot is csak a rabszolgák foglalkozásának tekintette, 
nem nagy súlyt fektetett a színpadra, annál is inkább, 
mert az Al-Korán szigorú törvényeivel is nehezen egyez­
tethető össze a színjátszás.

Az egyedüli, a mi a színházat némileg pótolta, az 
u. n. Ka rag őz'játék volt, a mi körülbelül a buda­
pesti városligeti Paprika-Jancsi színháznak, vagyis job­
ban mondva bábjátéknak felelt meg, s mai napig is 
nagyon népszerű úgy Sztambulban, mint Kts-Azsta 
nagyobb városaiban. (Vé6e köv-)



wmm

S:

2. oldal
K ö z é r d e k.

10. szám.
X .

A kedvesen, művészi jártassággal s otthonossággal ját­
szó Winkler Li a, a bátor megjelenésű, ügyes elő­
adása Foga. a si Jo Iá..ka, ki először játszott s 
már is e teret, szép rátermettséget bizonyított, a szép 
színészi tehetségű s szerepét egesz helyesen mtonáló 
dr. Müller Zoltán s Inez e M i k 1 ó s, ki szerepét 
egész helyesen s hatásosan iátszta meg. Ka., ho^y 
műkedvelői előadásokban oly ritkán gyönyörködünk, 
holott ily kiváló színész tehetségek vannak az ifjúság 
körében,

Etshol z G yula a közönség figyelmét egészen uj, rend­
kívüli ügyességet igénylő, ízléssel megválasztott büvészi 
mutatványaival folyton lekötötte. Kiválóan tetszett a 
lepke mutatványa s az utolsó, melyben a palaezkba 
tért galamb üzenetet hozott. Azt üzente, hogy „é J* n 
Török Bertalan né őnagysága, az egyesület eluoknoje!“ 
Mi is őzzel fejezzük be referádánkat, kívánjuk, hogy 
a nemes czélu egyesület derék elnöknőjevel elén so­
káig teljesítse szép hivatását.

A táncz jó kedvben lelkesen szórakoztatta az ifjú­
ságot. hogy alig lehetett végét szakítani. A nemes czélu 
egylet s a közönség valóban meglehettek egymással 
elégedve.

Lakatosárugyár közgyűlése.
A Nagyenyedi Épület-Lakatosárugyár r. t. f. hó 1-én 

délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a 
Kisegítő helyiségében.

A gyűlés kiemelkedő pontja s legfontosabb és örven­
detesen érdekes tárgya az igazgatói jelentés volt, melyet 
Papp János igazgató olvasott fel. A vállalat életében 
uj és szerencsésebb korszakot jelző jelentés egész tu- 
jedelmében igy hangzik :

Tisztelt közgyűlés 1
Végre azon szerencsés helyzetben vagyunk, vállalatunk 

legutóbbi üzletévéről kedvezőbb jelentést tehetni, mint 
az ezen esztendőt megelőző néhány évről. Azon irány­
elveknek, melyeknek kifejezést adtunk vállalatunk múlt 
évi reorganizácziója alkalmával, szigorú szem előtt \aló 
tartásával sikerült azon már aggasztó nehézségeket, 
melyek vállalatunkat nagy veszélylyel fenyegették, legyőz­
nünk. A siker titkát megtaláltuk a szigorú takarékosság­
ban, a nyersanyag óvatos beszerzésében és a munka­
erő, gép- és embererő, kellő és czélszerü kihasználásában. 
Hogy a munkaerő kellő és czélszerü kihasználása mily 
kihatással van egy gyári vállalat prosperálására, annak 
bebizonyítására legyen szabad vállalatunk 1901. es 
1902. üzletévei termelési képességei között párhuza­
mot vonnunk: 1901. évben eladtunk, a fuvartérités 
és vissza küldött áruk levonásával, összesen készárut 
172 751 kor. 54 fill, értékben. Hozzá adva ezen összeg­
hez 49.187 kor. 30 fill. 1901. évi deczember 31-iki áru­
maradványt, mutat áruszámlánk 221.938 kor. 84 fillér 
áruforgalmat. Levonva ebből az 1900-ik évről átjött 
árukészletet 72.938 kor. 95 fillér értékben, marad ter­
melési képesség 1901. évre 148.999 kor. 89 fill. 
Ezzel szemben eladtunk 1902. évben fennt részletezett 
tételek levonása után készárut összesen 181.906 kor. 
23 fillér értékben, árukészletünk pedig decz. 31-ével 
kitett 66.353 kor. 99 fill.; összes áruforgalom tehát 
1902. évben 248.260 kor. és 22 fill. Levonva ebből az 
1901. évről átjött 49.187 kor. 30 fill, készletet, marad 
termelésnek 1902. évre 199.062 92 kor. értékű áru.

Az 1902. évi termelés tehát szinte 50 ezer koro­
nával nagyobb, mint az 1901. évi. Nézzük most mára 
termelésre fordított költségeket: 1901. termelési költség 
kitett 71.867 koronát, mig az 1902. évi termelési költ­
ség csak 68.131 kor. 53 fillért tesz ki. Végeredmény­
ben tehát 3736 korona kevesebb költséggel mégis mintegy 
50 ezer kor. értékkel biró több árut termeltünk. 
Áruink előállítási költsége tehát ezáltal tetemesen csökkent, 
mert mig 1901. évben az előállítási költség a felhasznált 
nyersanyag értékének 79°/o-át tette ki, addig az 1902. 
évben csak 67u/o-át tette ki, vagyis 12% kai olcsóbban ter­
meltük 1902. évben az eladásra szánt árukat, mint 
1901. évben.

A takarékosságot ezen számok által bebizonyitott- 
nak gondoljuk és most e helyen még csak arról emléke­
zünk meg, hogy szerencsések voltunk a múlt évben a 
nyersanyag szükségletünket az egész évre és részben 
1903-ra is épen abban az időben fedezhetni, a mikor 
ez reánk nézve legelőnyösebb volt, úgy, hogy a rövid 
idővel azután beállott óriási emelkedése a nyers anyag 
értékének minket érintetlenül hagyott. E körülménynek, 
mely nekünk nagy előnyöket biztosított, kérjük betudatni 
azt, hogy áru- ésenyersanyag készletünk a'mérleg szerint 
nagyobb mint az előző évi, bár nem a napi ár szerint 
lett értékelve, hanem a sokkal olcsóbb beszerzési árban. 
Ezeknek előre bocsátása után áttérünk a mérleg 
megismertetésére:

Könnyű építkezések és uj építkezések czime alatt 
2 uj tétellel találkozik a t. közgyűlés a mérlegben. Ezen 
építkezések az 1902. évben történtek. A könnyű épít­

kezés alatt egy a fegyház iparudvarán allo 15. m. 
hosszú 7 m. széles fából készült és pléhvel fedett szín 
értendő, mely raktárnak használtatik. Hogy mi szükség 
volt erre. annak magyarázatát a következőkben adjuk . 
Forgalmunk java része szeptember-október hónapok­
ban bonyolódik le. Akkor és abban az időben oly tömeg­
ben érkeznek a megrendelések, hogy azoknak eleget 
tenni csak úgy lehet, ha nagy raktár készletünk van. 
Ennek a készletnek a befogadására készült az uj helyi­
ség és állíthatjuk, hogy az, a mi eddig lehetetlen vo t, 
t i minden megrendelést foganatosíthatni, azt most 
simán, minden nehézség nélkül sikerült megtenni s hogy 
ennek a körülménynek köszönhetjük, emelkedett forgal­
munknak egy részét. Szem előtt tartva programmunk 
azon részét, hogy intensivebbé kell tennünk a termelést, 
felfogadtunk 20 szabad munkást, segéd és tanonczot, 
a kiket a fegyenczek közzé beosztottunk, csoportokat 
alakítva, kik a teljesített munka mennyisége aranyaban 
kapják bérüket.

Ez a rendszer jónak Ígérkezett, de nem soka all­
hatott fent. mert augusztus hóban érkezett az tgazsag- 
ügyminiszternek egy rendelete, melynek értelmében a 
fegyház igazgatója kénytelen volt szabad munkásainkat 
_ 'a munkavezetők kivételével - azonnal a fegyház 
területéről kitiltani. Ennek következtében és vezéreltetve 
azon meggyőződéstől, hogy lehetetlen lesz az óriást 
üzemköltségeket tisztán fegyencz munkaerővel megkeres­
hetni. elhatározta igazgatóságunk azonnal, hogy a fegy- 
házhoz szomszédos telkünkön egy tágas műhelyt épít 
a szabad munkásaink számára; ez rövidesen meg is 
történt és ma mintegy 30 szabad munkás keresi abban 
kenyerét. Ez az az épület, a mely „uj építkezések“ czim 
alatt 4859 kor. 99 fill, értékben szerepel mérlegünkben.

Az áru-készletről már szólottunk, a mérleg többi tételei 
pedig mind ismeretesek a t. közgyűlés előtt.

A mérleg teher oldalán tapasztalhatják, hogy a rész­
vénytőke leírása múlt évi közgyűlési határozatnak meg­
felelőig megtörtént és hogy tartozásaink nem szapo­
rodtak.

Leírásoknál a szokottnál nagyobb leírást találnak a 
kétes követeléseknél, de ez szükségessé vált, mert ezek 
a valóságban elvesztett értékek mint vagyon továbbra 
átvihetők nem voltak.

Az 1902. évi leírások kitesznek összességükben 8.684 
kor. 44 fillért, maradt tiszta nyereségnek, melyet mér­
legünk felmutatott 13.316 kői. 08 fillér.

A nyereség és veszteség számlának a következőkben 
adjuk magyarázatát: Eladtunk 1902. évben összesen 
183.276 kor. 57 fill, értékű készárut. Árukészletünk 1902. 
év végével pedig kitett 66.353 kor. 99 fill., ez össze­
sen kitesz 249.630 kor. 56 fill. Levonva ebből az 1901. 
évről átjött készletet és a vissza küldött árukat összesen 
50.567 kor. 64 fill, értékben, marad áru forgalomnak 
199.062 kor. 92 fill. Ebből az összegből kell levonnunk 
az 1902. évben feldolgozott nyersanyag értékét 108.930 
kor. 76 fill., marad brutto nyereségnek 90.132 kor. 
16 fill. Ezt tünteti fel a ny-.veszt, számla „követei 
oldala. A tiszta nyereség kipuhatolása végett most már, 
ha a „tartozik“ oldalon felsorolt kiadásokat levonjuk, 
marad leírásra 8.684 kor. 44 fill, és tiszta nyereségnek 
13.316 kor. 08 fill. Ezen számlához csak annyi a meg­
jegyzésünk, hogy méltóztatnak ebből is a kellő taka­
rékosságot belátni, mert mig 1901-ben az üzleti költség 
kitett 21.257 kor. 39 fill., addig 1902-ben csak 17.499 
kor. 53 fillért tesz ki.

T. közgyűlés! Ugv tartjuk, hogy vállalatunk az 1902. 
üzletévvel azaz űzőmének Vili. évével a fenyegető 
krízist sikeresen legyőzte és életképességét bebizonyí­
totta és midőn a jövőbe vetett bizalmunknak ezennel 
kifejezést adunk, köszönetét mondunk a t. közgyűlés 
szine előtt a művezetőnek és a tisztviselőknek, kik 
egész tehetségükkel és dicséretre méltó buzgalom és 
lelkiismerettel rajta voltak a kimutatott eredmény kiví­
vásán.

A magunk részéről pedig tisztelettel kérjük jelenté­
sünk tudomásul vételét és a szokásos felmentvénynek 
a megadását.

A közgyűlés nagy megelégedéssel és örömmel vette 
tudomásul a jelentést és külön határozattal jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott Papp János igazgató­
nak buzgó, lelkiismeretes és fáradhatatlan működéséért, 
amely azon reményre bátorította a részvényeseket, hogy 
a múlt évben leirt részvénytőke néhány év alatt kiegé­
szíthető lesz.

A társulat 5% kamatot fizetett; a tiszta haszon túl­
nyomó részét, mintegy 7000 koronát, tartalékalapra irt.

küvő, Úgy a polgári, mint egyházi kötés, szűk csa­
pni! körben folyt le. Gralu'álunk ugv az uj párnak 
mint az örön.szülőknek.

— Néhai Nagy F. Károly temetése Kaposvárott, 
a mi„t értesülünk, a részvét megható megnyilatkozása 
között folyt le. Uj otthonában is megszerették a szép 
lelkű aggastyánt, s a város teljes, nagy részvéttel kísérte 
6 hétig tartott kínos végelgyengülésében szeretettel s 
bánattal utolsó útjára. Temetésén megjelent a vármegye 
s vá.os minden hivatala, minden iskolája, az áH. fogni, 
náziuni a kartárs ravatalára koszorúi helyezett s fel­
sőbb osztályaival az öreg tanárt a sírig kisérte s szép 
tigyelem voll Endrei Ákos fogimn. tanár részéről, hogy 
a sirnál tartott szép beszédébe., a nagy távolság miatt 
magái képviselni nem tudó Beli.le..-kollégium tanár­
kára nevében is elbúcsúztál!.. Nagy F. Károlyt. A csa­
ládi koszorúkon kívül koszorút, helyeztek a Betl.leii- 
kollégium a kaposvári áll. főgimnázium tanárkára, a 
polg. leányiskola tantestülete s növendékei külön és 
igei. sok ismerős a sírra. Emlékét sóit jó e.nbeie ó.zi 
lelkében, legkivált, csaladja, s az egyetlen dédunoka 
majd csak meset fog hallani egy öreg dédapáról, kinek

Vegyes hírek.
— Esküvő. Asztalos János, a kollégium derék 

főerdésze s felesége f. hó 3-án szép családi ünnepet, 
ült. Ezen a napon tartották leányuknak Margitnak 
esküvőjét Horváth Viktor erdőgondnokkal. Az es-

a lelke kristályból, a szive aranyból vala.
— A Nagyenyedi Székely-Társaság f. hó l -én

délután 3 órakor felolvasó-ülést tartott, a városház 
gyűlésiem .eben. Felolvasást tartott, Báthori Gyula 
fogimn, tanára kuruc/, költészetről. Érdekesen vázolta a 
magyar történelemnek ezt a nevezetes és lelkes kor­
szakát, melyben a hazafias reménynek, vágynak, búbá­
nat. .ak és lemondásnak örökszép hangjai ke.étkezték.
A közönség nagy figyelemmel hallgatta a tárgyánál 
és előadásánál fogva egyaránt rokonszenves ismertetést 
és lelkes éljeliekkel fejezte ki érte elismerését s kö­
szönetét. A legközelebbi felolvasás t. hó 14-éu lesz 
ugyancsak a városház nagytermében.

— A székely-kormánybiztos Maros-Tordn vár­
megye gazdasági egyesületének igazgató-választmány. 
ülésén program.ujául tűzte ki, hogy a székelykor vasút 
a nyevste...lény értékesítése megköt, t.yilvséte s az ideg... 
forgalom fokozására székely munkások igénybevételé­
vel kiépíttessék; minta szőlőtelep és szőlőfelügyelői 
állomás lét. sittessék a sz. kelylöld bortermő területéit 
az állattenyésztés fellendítésére ingyen Imyész-npaálla- 
tolc s olcsó hitel adassanak. Gondja lesz a legelő viszo­
nyuk s vi/.s/abáiy ozás rendezésére, a baromfit enyészet 
fokozására és tojáskivitel megindítására felkarolja a 
fürdőügyet es a távbeszélőket és távit ó vonalak szapo­
rítását erre a c/.élra javasolja a kormánynak. Ennek 
a programúinak, mely itt csak vázlatosa., emlittetett, 
a megvalósítása kétségtelenül sokat lendít a székely 
bajokon s különösül, nagyfontosságnnak tekintjük a 
székely körvasút kiépítését, mert a mostani helyzet a 
székely forgalmat egészen szász vidékek felé telelj S 
nem magyar-faji érdekeket szolgál.

— Ipartestületi mulatság. Mint értesülünk, ezen 
vsté'yre áz előkészületek immár teljesen meg vannak 
téve, az ének- és zenedarabok szépen betanulva A 25 
női és 1G fe.fi műkedvelőkből alakítóit vegyeskar 
„A bujdosó ének“ melód.ámából, melynek ez.me a 
meghívóban tévedésből „bujdosó zeneitek“ ivalóit, pén­
teken tart utolsó próbát. A rendezőség epugy mint 
a közreműködők buzgón fa.adóznak az estély siketének 
érdekében. Ezúttal is fe,hívjuk t. olvasó közönségünkéi 
ezen pártolásra érdemes testület támogatására.

- Szegény tanulók ruhasegélye. A gyulafehér­
vári .... kiv. posta- és tavi.ó altisztek s alkalmazottak 
f. évi január 3-án mulatságot rendeztek s ennek a 
Úszta jövedelméből, melyei, adományokkal egészítettek 
ki, január hó 25-én az Európa szálló nagytermében 
nagy közönség jelenlétében megtartott kiosztási Ünne­
pélyen az ottani állatni népiskola növendékei közül 
28-at Hibáztak fel teli n.el. g ruhával s lábbelivel. 
A kiosztásban nem tekintettek sem vallásra, sem nem­
zetiségre, nemes tettük pedig, mely feljegyzésre melle, 
dicséretre nem szorul, hiszen jutalmát a segélyezettek­
nek örömtől s hálás szeretettől dobogó kis szívok ko­
pogtatta ki a szeretetnek áldást hozó, huzal nélküli
távíróján.

— Tanulók kirándulása a Székelyföldre.
A Székely-Egyesület és a Székely-Társaságok maros- 
vásárhelyi irodája fölhívást bocsát, ki a magyarországi 
felsőbb iskolák igazgatóságához, a melyben egyrészt a 
a magyar fajok érintkezésének állandósítása, másrészt 
a Székelyföld szépségeinek megismerése és harmadszor 
Erdély forgalmának élénkítése végett, a tanulóifjúságot 
látogatásra meghívja. A fölhívás két útitervet ajánl 
Az egyik Marosvásárhely, S/.ováta (fürdő), Parajd (só­
bánya), Korom! (fürdő), Székelyudvar'hely, Homoró I 
(fürdő-barlang). Csíkszereda (fürdő), Tusuád (füldó), 
Málnás (fürdő, szénsavgyár), Sepsiszeutgyörgy (fürdő, 
szövőgyár), Élőpatak (fürdő) és Brassó város érintésé­
vel tiz napig tart és ötve., koronába kerül. A másik 
Marosvásárhely, Szászrége... Ó-Toplicza (fürdő), Bot- 
szék (fürdő) Gyergvótölgyvs (határállomás), Gyergyó- 
ditró, Gyerg. ószentmiklós, Vasláb (Marosfeje), Csiksze
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re,la (fürdő). Tusnád (fürdő), Sepsiszentgyövgy (fürdő 
szövőgyár) Élőpatak (fürdő) és Brassó város érintésé­
vel szintén tiz napig tart s ötvenkét koronába kerül. 
A kirándulókat a szövetségben levő székely társaságok 
fogadják, ellátásukról és kalauzolásukiól ők gondos­
kodnak, kezdettől végig velük lesznek.

— Az Emke közgyűlése f- övben városunkban 
Ívsz E czélból múlt szombaton Zeyk Dániel főispán, 
az alsófebérmegyei választmány elnöke összehívta a 
megyei válas/.tmánv tagjait. Össze is jöttek Szász József 
alispán, Csató János, Török Bertalan, Gáspár János, 
Zeyk Kálmán. Zeyk Gábor, «Ír. Varró László. Dezső 
Zsigmond. Az értekezlet elhatározta, hogy pünkösd 3-ad 
napján legyen a közgyűlést, a kebeléből Szász József 
alispán elnöklete alatt Gáspár Jánost és Dezső Zsigát 
küldötte ki rendező bizottságul, mely a városi bizott­
sággal együtt a hazafias egylethez méltóan rendezze 
a közgyűlést.

— Forrai Franki Oszkár kiadóvállalata annak 
közlésért* kér fel bennünket, hogy Székely \ i k t o r- 
ral minden összeköttetést megszakítván, ezentúl a 
laparusitók a „Pesti Újságból* és „Nemzeti 
U j § á g“-ot csakis a k i a d ó h i v a t a 1 i Írod a u t- 
j a II (VI., A ndi ássy-út '21. 1. ein. 4. szám) kaphat­
juk. Esívuttal értesítjük az érdekelteket, hogy a két 
lap megszűnésére vonatkozó hir alaptalan, és ezen 
hazugság terjesztője ellen, a legerélyesebb eljárás lesz 
folyamatba téve.

alatt nem álló tulajdonostárs nevén álló egész ingatlanokra 346 kor. 
60 fillér, valamint a mundrai 1 sz. tjkvben A I 1—8, 10—14 r. 
21, 22, 105, 119. 156, 110 1, 182, 210, 221, 274, 285, 314, 338, 350, 
hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a B 4 alatti özv. Zsellérré Albu 
Mária njból férj. Preszekánné nevére felvett */, (egykelted) részére 
az árverést 1123 kor. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903 
évi február hó 19-ik napján d e 10 órakor Mundra községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók, Zsellér Juon ntóajáulatot tevő végrehajtató 
és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
vagyis 20 kor. és 90 kor 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8-ík §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le# 
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított, szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903 évi január hó 8-án.
Korinsky Győző,

46 1 — 1 kir aljbiró.

Sz. 5415-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Szerkesztői üzenet.
Bohém. Sajnáljuk, hogy kissé terjedelmes tudósítását erről a 

számról, mert későn érkezett el kellett hagynunk. Eltettük a jövő 
számra részben vagy egészben való felhasználás végett. A lappél­
dányt megküldöttük.

Szerkesztőség:
l>r. MAGYAR! KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeti.vedl Könyvnyomda és Papirárugjár rész.vénjtársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmenles. Levélheti tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy 1700—1800 négyszögölnyi területű, jó fa­
jokkal beültetett SZÖIIÖ 11 x Előltevzsán eladó. A 
tulajdonossal értekezhetni Betklen-utcza 13 sz. a. 
Nagy Lajos.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Pontsa Taná- 
szia lui Militau végrehajtatlak David Juon paezalkai lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 60 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a paezalkai 82 sz. tjkvben foglalt A + 1 r. 173 a, 174 a, 175 
hr. sz. ingatlanra 443 korona, továbbá időközben ezen tjkvböl az
518 sz. tjkvbe Domsa Dómján 1. Gyovgya tulajdonául áljegyzett A

1 870, 871 1 hr. sz. fekvőre 12 korona, a 83 sz tjkvböl az
519 sz. tjkvbe ugyan ezek javára átjegyzett A -j- 1, 2 r. 1829 a, 
1829 b és 2807 2 hr. sz. ingatlanra 152 korona, a 82 sz. tjkvböl 
Domsa György lui Nylsztor tulajdonául az 517 sz. tjkvbe A + L r. 
1811 1 hr. sz. ingatlanra 40 korona, végre a paezalkai 261 sz. 
tjkvben A + 1 r. 311 a, 311 b hr. sz. ingatlanra a végrehajtási, 
törvény 156 § értelmében egészben 98 korona, összesen 745 korona 
becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
1903. évi február hó 21-ik napján d n. 3 órakor Paezalkáu a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. § 
értelmében a kir. jbíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított 
lété:i elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenyeden, 1902. évi szeptember hó 18-án.

Weiner,
49 p_I kir. aljarásbiró.

jogának a bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-ez -ben szabályozott eljárás a telekjegyzökönyvi a 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogan 
tősi itatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.

15 és 17 § ai alapján, ide értve e §-oknak az
1889. évi XXXVII1. t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI t. ez. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889 évi XXXVIII. t.-cz. 
7? §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési ke re 
setüket. hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi 
augusztus hó 3-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-ez 
16 es 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
s-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. faiban

A Messiás születése
valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai 
napig benfoglaltatnak a most megjelent Verses Nzentirásban 
Ára — 2176 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendel 
hető a Verses Szentirás kiadóhivatalában Egerben (Hevesmegye)
— Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 26—30

Sz. 3988-1902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Morenó K. gyulafehérvári kereskedő végrehajtatónak Popa 
Mária besenjői lakos végrehajtást szenvedő ellen 53 korona s jár. 
iránti végrehajtásos ügyében a besenyői 23 számú tjkvben A -j- 1 r. 
sz. 91, 92 hr. sz ingatlanára 438 kor. a 4 r. 989, 990, 991 hr. sz. 
90 kor. az 5 r. 1051, 1052 hr. sz 120 kor és a 6 r. 1246, 124" 
244 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
február hó 20-án d. e. 10 órakor. Besenyő községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál! elöleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balazsfalván, 1902. november 51-én.

Csiszér,
47 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 61-1903. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy az „Albina“ nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtató­
nak Preszekán Jnon s társai végrehajtást szenvedők elleni 318 kor. 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék (a vízaknai kir. jbíróság) területén levő Mnndra köz­
ségben és határán fekvő a mundrai 36 sz. tjkvben A I 1—3 r. 5, 
6, 109, 206 1 hr. sz. a. foglalt felerészben 01 teán Stefán végrehaj­
tást szenvedő s felerészben Olteán Mária szül. Preszekán végrehajtás

Sz. 5549-1902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Bedé Károly nagyenyedi 
lakos végrehajtatónak dr. Garda Kálmán ügyvéd mint ügygondnok 
által képviselt néhai Brád Ignáf hagyatéka végrehajtást szenvedő el­
leni 108 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az o.-lapádi 
75 sz. tjkvben foglalt A + 1—3, 6—8 r. sz. 156. 157, 359, 360 1, 
362. 1405, 1493 hr. sz. ingatlanokból Brád Ignátot felerészben ille­
tett jelenleg Brád György, kiskorú Brád Juon a Vaszilie, kiskorú 
Brád Veronika a Vaszilie és kiskorú Vlád Juon nevén álló ingat­
lanok felerészére 1693 korona, és a 75 sz. tjkvböl időközben az 
o.-lapádi 591 sz. tjkvben A + 1 r. sz. a. özv. Brád Ignátné tulaj­
donául átjegyzett 396 hr. sz. ingatlanra a végrehajtási törvény 156. 
§-a értelmében egészben 39 kor., összesen 1732 korona becsárban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1903. évi február hó 27. napján d. e. 9 órakor O.-Lapádon a 
községházánál megtartandó nyilvános árveresen a kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t -ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 23-án.

Weiner,
38 1—1 kir. aljárásbiró

foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellcnmondás- 
sal élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1908 évi augusztus hó 3-ik 
napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett, intézkedések által, nem 
különben azok. akik az 1. és 2. pontban kö­
rülirt eseteken kivüi az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólamlásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1908. évi augusztus hó 3-ik 
napáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat aduik 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmiudt egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Balazsfalván, 1902. évi május 4-én.

A kir.|járásbiró
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Enyedy Lajos,
kir. it. táblai biró.

Legjobb a 
dr. Forti-féle SEBTAPASZ. $

Eladó ház 50 1 3

Nagyenyeden, Magyar-utczn 14. szám 
alatt. További felvilágosítást ad a tu­
lajdonos Vasut-utcza 2. szám alatt.

Sz. 1369-1902 tlkv.
Hirdetmény,

Veresegyháza község telekkönyve birtokszabályo­
zás következtében átalakittattott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
év XXIX , az 1889. évi XXXVIIÍ. és az 1891. 
évi XVI. t -czikkek a tényleges birtokos tulajdon-

I Még eddig semmiféle tapasz nem érte el ennek a jö 

Y hatását 1

0 Forti László eredeti gyártmánya.
i Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatása mindennemű 
A sebeknél égéseknél, daganatoknálb. Azonnal csillapítja 
f a fájdalmat, oszlatja a daganatot és rögtön gyógyBja a sebet 
4 a nélkül, hogy vágni kellene. A uoi emlogjuladásnál biztos 
A eredinénynyel alkalmaztató. Ara 2 kor., 
f kisebb i kor. és a legkisebb <0 fi!L Kap- 
4 ható a gyárban, Forti László Budapest,
A II kér. Iskola-uteza 24 szám es a töraktai- 
X bau Budapesten, Török József gyogyszei- 
^ tárában Királv-u. 12, valamint Budapes­

ten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyósrytárakban.

Az eredeti dr. Forti-féle sebtapasz külső 
csomagolásán, mely F. L. betű- 
vei van lepecsételve, az itt is \x
látható védjegyet, sajátkezű A
aláírását a budapesti kereske- 1
de Imi és iparkamara 6080/1899. .

sz. végzésével megerősítette. 018 o lu
A számtalan értéktelen és ártalmas utánzatok arra indítóiakt 
miszerint az utánzó ellen a törvényes lépéseket megtegyem. A 
ki e-ry olyan tapaszt beküld, a mely fönti alairassal es ved- 
jegygyel ellátva nincs, jutalomban részesül, mert a tapasz- 

hamisitókat folytonosan törvényileg üldözöm.

0

0 Lv

József
női és férfi divatáru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt szükségletét a ' ”
czikkekben máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó ra ’
tekintésre méltatni. a*- a visszamaradt téli árukból 10° o árkedvezményt nyújtok.



4. oldal

Sz. 229—1903 
tik vi.SZOLOOLTVANYOK

— szokvány minőségben és
euróoei zyökúres 6s sima vesszők mélyen leszállított árakon.
Oltványok asm os—too frt. Mindenik a legkiválóbb bor- es raemegefajok- 
SlEü £. iőtáBással Ha a szálUtmánv a megrendelésnek meg 

rg" '— -- „i.. fa visszaszállítási költséget, valamint a megrende 6
ssÄÄtsÄ&rSr'

jar élő kerítés, -k»
Gledttschia csemeték és magvak, 

óriás tövist, igen gvooazi fejlöd« sövénynövény. Ez az Myedüli melyből 
^örökös keritL nettet« pár év alatt, rendkivül csekély k,ada^ - 
nemhogy ember, de semmifWe állat, meg az apró
át, úgyrogy a bekerített részek teljesen kulcsosai zárhatok. Minden. ren- 
deltehee r5»okkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellekeltetiK 
Bővebb tájékozás végett színes fínynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
egy ok könyvet kap ezzel, ki cziroét egy levelezőlapon tudatja, mely nint.en 

vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, varoson, 
falun pusztán gazdag vagv szegény családnál egyaránt. így meg azoknak 
s érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert t'nne számos 

oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgalatot tesznek 
n; ' „-„„iái. Kétéves, óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva

flfíSRmeiRK. ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi 
időben rendkivül elterjedt.

Hirdetmény.

Czim: „Érmelléki Első Szölöoltvány-Telep 
, Nagy-Kágya u. p Székelyhid. 535"

Az intelligens közönség találkozási otthona.

vászon-, női és férfi divat- és kézműáru-iizlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellen.)

W

Az őszi
ségem s e

és téli idényre, teljes szakképzett- 
téren, hosszú időn át szerzett 

tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban áruiba 
tok, mint bárhol, inéit: a már kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező 
körülmények hatása alatt, van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyen 
is fölhívni. Remek újdonsága női ruha kel­
mék, divatselymek, mosóbátsunyok, barehe­
tek, flanel lek, téli posztó és haraszt-kendök, 
kész bluusok, női és férfi feliét neműek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, férfi es gyermek-c/ipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágv- 
és asztaliéi hőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyö- 
nyörködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok

7 9-*

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Somatose
oldható huafehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehémye és 
só) majdnem íztelen köny-

i nyenoldható por alakban 
a lehető legjobb

erősítő szer
' gyenge, a táplálkozásban 

visszamaradt egyének- 
I inek, — mellbetegeknek, 
I ^idegbetegeknek gyomor- 

betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, angol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyul óknak. 
VAS-SOMATOSS 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban

szenved knek orvodig
aj.tilva

Somát c o nagy méz» 
tökben emeli as ét­

vágyat.
Kapható minden gyógy 
■sertárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és be táblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ®

Kisenyed község telekkönyvei tagosítás köevtkez- 
tében az 1869 évi 2579. számú szabályrendelethez 
kepest átahikitlatnak ; és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX , 
az 1889. XXXVIII és az 1891. XVI. t.-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik,raz 1892. XXIX t -czikkben szabályozott, 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosittatik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. 
évi márczius lió 23-áii fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj tervezet ellen nein 
Iául ‘ észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
feljegyzések re nézve okadatolt elotei jesztest ki­
vannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitele­
sítő bizottsága előtt a kitűzött, határnapon kezdődő

zsám

eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX «.-ez. 15- 18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t -ez 5 6,7. és 9. §-ai érteimében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval ismerje el,'és a tulajdonjog bekebelezésere 
nézve engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón nem érvényesíthetik és a béíyeg- 
és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek, és 
végre

4. Azok, a kiknek javára, tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén a bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy % bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása, végett a kiküldött bizottság élőit jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Vízaknái), 1903. évi január hó 22-én.
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Korinsky Győző,
kir. járásbiró.
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A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Ingvarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
------- PÉCSETT.------- :

Nem tetsző tárgyaiéért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi Jótállással.

Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ...
Egy pontos nikkel ébresztő óra ....................
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással

3 frt 50 kr. 
1 frt 90 kr. 
5 Irt — kr.

Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
szerkezettel, szép kivitelben .....................  .... 8 frt 25 kr.

Valódi ezüst tuia remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

14 karátos arany láne/.ok csinos szép kivitelben:--------------—— itt I uliVo iti ..... v..u  --------------- ------------r

20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

16 8-40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

©©©©©C-1

Meghívás közgyűlésre.
— =m^^=—

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
1903. évi február hó 8-án d. u. 3 órakor

Marosujvárt, saját helyiségében tartja.

rendes közgyűlését.
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítései e

2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1902. üzlet évről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása fölötti javaslat tárgyalása és a fel ment vény ele megadása.
5. Elnök, 8 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.
6. Az alapszabályok néhány szakaszának módosítása.
7. Mindazon űiditányok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak 

bejelentettek.
A közgyűlésre a tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, bog} 

részvényeiket a közgyűlést, megelőzőleg legalább 2 nappal az intézet pénztárába letenni s magu­
kat igazoló jegygyei ellátni szíveskedjenek. — A keresk. törvény 198. §-a értelmében az intézet 
helyiségében kitelt vagyon mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos óiák alatt a t. 
részvényesek megtekinthetik.

Azon ezetben, ha a február 8-iki gyűlés az alapszabályok 52. §-a értelmében határozatképes nem 
lenne, úgy a fenti tárgysorozat 1903. február hó 22-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyaltaim.

Maros-Újvár, 1903. január 24-én.
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